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MEDIATIONSVERFASSUNG

/5. Wie funktionierte das neue System der Mediationszeit2

Jeder

Schliesslich hatte Napoleon von den ewigen
Unruhen in der Schweiz genug und schuf die
Medidtionsverfassung. Sie wird so genannt,
weil Napoleon als "médiateur” (Vermittler) in
den Streit der Parteien eingriff. Die Eidgenos-
senschaft bestand nun aus 19 selbststandigen,
gleichberechtigen Kantonen. Auch innerhalb
eines Kantons sollten alle Birger gleichberech-
tigt sein. Die Eidgenossenschaft war auch ver-
pflichtet, Napoleon Gruppen zur Verfigung zu
stellen. Die meisten Freiheitsrechte wurden auf-
gehoben. Die Abschaffung des Untertanen-
verhditnis wurde beibehalten
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Féderalismus - So funktioniert der Staat heute!

Die Schweiz ist auch heute noch ein foderalistischer Staat. Das heisst, dass die Macht auf Bund, Kanton und
Gemeinde aufgeteilt ist. Jede Ebene des Staates hat eigene politische Kompetenzen und Aufgaben.

/6. Nenne je eine Aufgabe der drei Ebenen:
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/7. Was ist der Vorteil des Foderalismus?
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/8. Was hat Napoleon mit dem Féderalismus zu tun2
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Textbereinigung

Input

Output
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Im Zeitraum der Mediationszeit, welcher Anfang des 19.
Jahrhunderts einsetzte, erlebte die Schweiz eine Phase der
Selbststandigkeit und Gleichberechtigung. Innerhalb der
Kantone wurde versucht, eine einheitliche Regelung zu
schaffen, wobei die Kantone in einigen innenpolitischen
Angelegenheiten an Autonomie verloren, und zentral
gesteuerte Entscheidungen zunahmen. Trotz der Konflikte,
die sich aus diesen Veranderungen ergaben, bewahrten die
Kantone einen gewissen Grad an Selbststandigkeit. Dies
spiegelte sich auch in der einheitlichen Versorgung mit
Lebensmitteln und anderen Ressourcen wider, Gber die
viele Leute verflgten. In dieser Zeit spielten die Blrger eine
entscheidende Rolle als Vermittler, da sie alle
gleichberechtigt waren. Heute funktioniert der Schweizer
Staat immer noch nach dem Prinzip des Féderalismus. Dies
bedeutet, dass die Macht zwischen dem Bund, den
Kantonen und den Gemeinden aufgeteilt ist. Jede dieser
staatlichen Ebenen besitzt eigene politische Kompetenzen
und Aufgaben. Zum Beispiel ist die Gemeinde fir den
Schulhausbau zustandig, der Kanton verwaltet das
Schulsystem, und der Bund kiimmert sich um die
Landesverteidigung.

Ein wesentlicher Vorteil des Foderalismus ist, dass er den
Wettbewerb zwischen den Kantonen fordert, was oft dazu
fahrt, dass die bestmogliche Option naher am Volk gefunden
wird. Dies ermoglicht kiirzere Entscheidungswege und
schnellere Losungen fir Probleme.
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Erstellung von Lerninhalten

Im Zeitraum der Mediationszeit, welcher Anfang des 19.
Jahrhunderts einsetzte, erlebte die Schweiz eine Phase der
Selbststandigkeit und Gleichberechtigung. Innerhalb der
Kantone wurde versucht, eine einheitliche Regelung zu
schaffen, wobei die Kantone in einigen innenpolitischen
Angelegenheiten an Autonomie verloren, und zentral
gesteuerte Entscheidungen zunahmen. Trotz der Konflikte,
die sich aus diesen Veranderungen ergaben, bewahrten die
Kantone einen gewissen Grad an Selbststandigkeit. Dies
spiegelte sich auch in der einheitlichen Versorgung mit
Lebensmitteln und anderen Ressourcen wider, Uber die
viele Leute verfligten. In dieser Zeit spielten die Blrger eine
entscheidende Rolle als Vermittler, da sie alle
gleichberechtigt waren. Heute funktioniert der Schweizer
Staat immer noch nach dem Prinzip des Foderalismus. Dies
bedeutet, dass die Macht zwischen dem Bund, den
Kantonen und den Gemeinden aufgeteilt ist. Jede dieser
staatlichen Ebenen besitzt eigene politische Kompetenzen
und Aufgaben. Zum Beispiel ist die Gemeinde flr den
Schulhausbau zustdndig, der Kanton verwaltet das
Schulsystem, und der Bund kiimmert sich um die
Landesverteidigung.

Ein wesentlicher Vorteil des Foderalismus ist, dass er den
Wettbewerb zwischen den Kantonen fordert, was oft dazu
fihrt, dass die bestmogliche Option naher am Volk gefunden
wird. Dies ermoglicht kiirzere Entscheidungswege und
schnellere Losungen fir Probleme.

Was behaupteten
rechtsgerichtete Kreise in
der Weimarer Republik tiber
das Ende des Ersten
Weltkriegs?

Was ist die
Dolchstosslegende und wie
entstand sie?

A) Deutsch
B) Der

land hat den Krieg gewonnen

kraten sind an Niederlage schuld

chland hat den Krieg verloren

ymmunisten sind schuld an der
Niederlage




Response

Im Zeitraum der Mediationszeit, welcher Anfang des 19.
Jahrhunderts einsetzte, erlebte die Schweiz eine Phase der
Selbststandigkeit und Gleichberechtigung. Innerhalb der C h at_G PT
Kantone wurde versucht, eine einheitliche Regelung zu
schaffen, wobei die Kantone in einigen innenpolitischen
Angelegenheiten an Autonomie verloren, und zentral Was behaupteten
gesteuerte Entscheidungen zunahmen. Trotz der Konflikte, rechtsgerichtete Kreise in
die sich aus diesen Verdnderungen ergaben, bewahrten die der Weimarer Republik iiber
Kantone einen gewissen Grad an Selbststandigkeit. Dies das Ende des Ersten

X . . . s . Weltkriegs?
spiegelte sich auch in der einheitlichen Versorgung mit
Lebensmitteln und anderen Ressourcen wider, Uber die
viele Leute verfligten. In dieser Zeit spielten die Blrger eine ; ;

. . . B) Demokraten sind an Niederlage schuld
entscheidende Rolle als Vermittler, da sie alle e S
gleichberechtigt waren. Heute funktioniert der Schweizer D} Kommunisten sind schuld an der
Staat immer noch nach dem Prinzip des Féderalismus. Dies Nisderiage
bedeutet, dass die Macht zwischen dem Bund, den
Kantonen und den Gemeinden aufgeteilt ist. Jede dieser
staatlichen Ebenen besitzt eigene politische Kompetenzen
und Aufgaben. Zum Beispiel ist die Gemeinde fir den
Schulhausbau zustandig, der Kanton verwaltet das
Schulsystem, und der Bund kiimmert sich um die
Landesverteidigung. besitzt eigene politische Kompetenzen
und Aufgaben. Zum Beispiel ist die Gemeinde fir den
Schulhausbau zustandig, der Kanton verwaltet das
Schulsystem, und der Bund kiimmert sich um die
Landesverteidigung

A) Deutschiand hat den Krieg gewonnen




Input:

Prompt: Erstelle eine
Multiple-Choice Aufgabe
zum Thema Napoleon.

Chat-GPT

Output:

Natdurlich, hier ist eine Multiple-
Choice-Frage zum Thema
Napoleon:

Frage: Welche wichtige Schlacht
flhrte zur Niederlage von
Napoleon Bonaparte und
seinem Exil auf der Insel Elba?
A) Die Schlacht von Austerlitz B)
Die Schlacht von Borodino C) Die
Schlacht von Waterloo D) Die
Schlacht von Trafalgar

Welche Antwort ist korrekt?




Input: Output:

Prompt: Erstelle eine
Multiple-Choice Aufgabe
zum Thema Napoleon,

gebe nur die Antwort Frage: Welche wichtige Schlacht
wieder. Formatierung: fihrte zur Niederlage von
Frage: Napoleon Bonaparte und

A) seinem Exil auf der Insel Elba?
B) A) Die Schlacht von Austerlitz
C) B) Die Schlacht von Borodino
D) C) Die Schlacht von Waterloo

D) Die Schlacht von Trafalgar




Input:

Output:

Prompt: Generiere ein Multiple-Choice-Fragen zum
Lernziel "{lernziel}", die jeweils vier
Antwortmoglichkeiten haben. Eine davon ist korrekt
(Antwort C), die anderen drei sind falsch.

Die falschen Antworten (A, B, D) sollen realistisch und
glaubwirdig sein, aber dennoch eindeutig falsch im
Kontext des bereitgesteliten Textes. Versuche,
unterschiedliche Arten von Fragen zu stellen (z.B.
Faktenfragen, Verstandnisfragen, Anwendungsfragen),
um eine breitere kognitive Herausforderung zu bieten.
Die Fragen und Antworten sollten sprachlich eindeutig
und leicht verstandlich formuliert sein, um
Mehrdeutigkeiten zu vermeiden.

Jede Antwort sollte maximal vier Wérter enthalten. Die
Fragen und Antworten sollten dem angegebenen
Schwierigkeitsgrad “{niveau}" entsprechen. Am Ende
jeder Frage soll eine kurze Erkldrung stehen, die
verdeutlicht, warum die korrekte Antwort richtig ist. Die
Fragen sollten so gestaltet sein, dass sie anhand des
bereitgestellten Textes "{text}" beantwortet werden
kénnen.

Gliederung fiir jede Frage:

Frage:...A)....B)...C) ... D) ... Erklarung: [Kurze
Erkldrung, warum C die richtige Antwort ist]

Frage: Wodurch verringerte die

Industrialisierung die

korperlichen Belastungen fiir

Arbeiter?

A) Durch einheitliche
Arbeitsbedingungen

B) Durch technische
Fortschritte

C) Durch Maschinen mit hohem

Verletzungspotenzial

D) Durch die Reduzierung

korperlicher Arbeit

Erklarung: ...
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Hello,

Thank you for submitting your items for review. We noticed an issue with your
submission that requires your attention.

Submission ID: 56ea08fa-bf46-48ca-b3b7-e3b9ad9a75e6
App Name: Studyflow

We look forward to working with you to resolve the issues with the following
items:

App Version
1.0.2 for iOS

For details, next steps, and to ask questions about these issues, please visit
the App Review page in App Store Connect.

Best regards,
App Store Review
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Neue Priifung

Bitte lade dein Lernziel-Blatt hoch, achte
darauf dass alles gut lesbar ist.

+ Lernziel-Blatt hochladen




Neue Priifung

Lade deine Lernunterlagen hoch, damit wir
dich perfekt fiir deine Priifung vorbereiten
kénnen.

+ Lernunterlagen hochladen
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